

El raid a Guinea

Se anuncia temporal al sur de las Canarias, por lo que los hidros siguen sin salir

Continúan los preparativos para el vuelo directo de Sevilla a Bata

Madrid 16, (5 t.)

(Por Teléfono)

Datos meteorológicos

El observatorio central de Madrid, que está en constante comunicación con los de las zonas que han de atravesar los aviadores en sus vuelos a Guinea, anunció anoche que, según los datos de Dakar, San Louis, Tenerife y Río de Oro, al sur del archipiélago Canario, está originándose una fuerte perturbación atmosférica.

A las doce de hoy, dió el Observatorio un segundo parte, comunicando que al suroeste de la península la señalaba también ligera depresión, que originará fuerte temporal de Levante en el estrecho.

En el Sahara español y Río de Oro se ha desencadenado fuerte temporal de lluvias.

El aeródromo de Cabo Jubi encuéntrase inundado. De continuar así, los aviones terrestres no podrán aterrizar en este campo.

La tercera etapa

Por estas razones, el comandante Llorente, jefe de la escuadrilla de hidros, ha aplazado, sin fecha, la realización de la tercera etapa de Las Palmas a Port-Etienne, que no se emprenderá hasta que aboñance el tiempo.

El vuelo directo

También se ha suspendido el traslado a Tablada del avión en que irán de Sevilla a Bata los capitanes Barberán y Gonzalez Gil.

Esta dilación se aprovechará para ultimar minuciosamente el equipo del aparato.

En el aeródromo de Tablada, se probará la resistencia del avión con carga de 3.300 kilos.

El vuelo, consiste, como ya se ha dicho, en levantarse en Sevilla y aterrizar en la capital de Río Muni, después de un recorrido de 4.500 kilómetros, la mayor parte de ellos sobre las arenas del Sahara.

El aparato lleva depósitos de gasolina, con una

capacidad total de 1.300 litros; lleva dos motores de 400 caballos de fuerza, y una instalación especial de alumbrado, pues volarán diez horas de noche.

Si en la travesía del Sahara tuviese el aparato alguna avería, los pilotos tomarán tierra y se dirigirán a pie al poblado más cercano.

Para orientarse en este caso, además de los aparatos de rumbo y ruta, que lleva el avión, van provistos de croquis detalladísimos y exactos.

La salida de este aparato del aeródromo de Tablada, para realizar el gigantesco «salto» será el día 20 ó el 21 a más tardar, contando siempre con que los servicios meteorológicos anuncien tiempo seguro en el Africa norte y central.

El equipo de este aparato consistirá en doble mando, instalación radiogoniométrica, que funcionará de noche, armas; botiquín, magnetos, cronómetros, etc.

Llevará también su repuesto de hélices y de ruedas para el tren de aterrizaje.—*Mencheta.*

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente las tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja.

Patronos y obreros

La comisión internacional de Corporaciones

(POR TELÉFONO)

Madrid 16, (5'30 t.)—Por el Gobierno se ha dispuesto que se conceda representación a los patronos y obreros en la comisión Internacional de Corporaciones.

Los elegidos serán dos patronos y dos obreros. De estos sábese que serán designados los señores Largo Caballero y Sabrid.—*Mencheta.*

En la ruta

ANTE EL FUTURO

Entre la suerte que infaliblemente esperamos de la Lotería del 22 y las predicciones de lo que va a ocurrir el próximo año de 1927, tenemos más que suficiente para atender a los dos temas favoritos en todas las actualidades y por ende en todos los tiempos. Soñar con la fortuna y temblar—todo lo relativamente posible—con los fieros males que nos anuncian los zaragozanos de allende las fronteras, puede constituir sin exageración el bello ideal de un español.

Más de cuatro—o de cuatrocientos mil—que ahora pasan agobios y apuros para justificar la existencia, nos dicen a cada paso: «Nos resignaremos, que ya bien poco falta para el día 22, y entonces...» (Aquí entra una bonita y entretenida colección de fantasías, en las que abundan los viajes, banquetes y demás placeres de que se siente ayuno el heredado de la suerte).

Otros en cambio, ante las profecías de los magos extranjeros que nos dicen que todos nos volveremos locos—como el que se vuelve un gabán de cuatro temporadas—exclaman: «¡Bahl, de todas formas, bien poco nos queda de sufrimientos porque ya pronto llegará la época en que perdamos la razón, que hasta ahora ha sido el don más inútil y perjudicial que hemos poseído». Y se quedan tan satisfechos.

Entre tanto, el mundo marcha y el sastre, el zapatero y el tendero nos abruma con sus apremiantes facturas, y ni tenemos los millones de la Lotería para pagarlas ampliamente, ni nuestra razón deja de atormentarnos diciéndonos que es un deber ineludible pagar lo que se debe.

Pero en los ratos de ocio nos consolamos.

El nuevo presupuesto Lo que cobrarán los funcionarios civiles de Guinea

(POR TELEFONO)

Madrid, 16.—(5 t.)—Se ha publicado la relación de sueldos que, a partir del próximo presupuesto, percibirán los funcionarios civiles de nuestras posesiones en el Golfo de Guinea.

Además del doble sueldo que se les acredita, percibirán quinquenios de 1.500 pesetas para los sueldos superior a 3.000 pesetas.

Los que no lleguen a esta cantidad, percibirán quinquenios de mil pesetas.—*Mencheta.*

NUEVO DIA Teléfono, 524

Venta de dehesa

Se vende la cuarta parte de «La Parrera», en el término municipal de Cilleiros, de unas 3.000 fanegas de cabida, con aguas y pastos abundantísimos y con tierra inmejorable para la producción de cereales y hortalizas.

Para tratar, dirigirse a su dueño Don Rafael Bacas. Rambla de Fernando, número 8, 4.º, izquierda, en Lérida.

Entre bromas y veras

OIDO A LA CAJA

Ya tienen pendencia los periódicos de Madrid sobre una cuestión por demás clarísima: El descanso dominical.

¿Cómo ha de ser? Pues si se ha de aplicar como a los demás, de veinticuatro horas, que empezarán a contarse desde las doce de la noche del sábado, hasta las doce de la noche del domingo.

Por lo menos así nos han enseñado que son los días, de los trescientos sesenta y cinco en que se divide el año.

Días bisiestos solo se inventaron para el descanso de la prensa.

Ahora bien; si los periódicos de Madrid necesitan llegar los lunes a provincias para no perder la venta, entonces no se molesten en estudiar lo imposible, queriendo hacer de la noche día y del día noche.

Resuélvase lo que más convenga a don Torcuato y a Urgoiti; pero sin tomarle el pelo al horario, que se rige por el Meridiano, que es un señor muy formal en sus cálculos.

¡Ah! con los de provincias no cuenten. Están ustedes cumplidos.

A los contribuyentes norteamericanos se les va a devolver el 15 por 100 de las cuotas que satisficieron el año pasado.

Pues si en otra parte se quisiera cobrar lo que han dejado de pagar, no habría dinero en el mundo para lograrlo.

LAS AGENCIAS «MENCHETA» Y «FABRA» INFORMARÁN AL MOMENTO A LOS LECTORES DE NUEVO DIA DE CUANTO OCURRA EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO:

El arte extremeño

Ante el Monasterio de Guadalupe

Con este mismo título, publicó el ilustre sociólogo cacereño don León Leal Ramos un artículo con fotografías, en el número de «La Lectura Dominical» correspondiente al día 11 del corriente mes, en el que, como en todos los suyos, pone a prueba su cultura, dedicada al arte extremeño en este caso, que canta con gran maestría, y de cuyo trabajo nos hacemos eco no solo por su valor literario, sino también por su actualidad con motivo de la visita de Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII al Monasterio de Guadalupe, cuya visita viene a ser como una consagración definitiva de la doctrina sustentada por el articulista.

Y ya que la extensión del trabajo nos impide reproducirlo íntegro, para no quitarle el mérito, y su hermoso conjunto artístico que habría de quedar cercenado torpemente, nos limitamos a hacernos eco

de su publicación, que tanto honra a su autor, de sobra conocido en el mundo de las letras y de la sociología y que tanto enaltece al Monasterio de Guadalupe «en el que todo el que pasa lee—dice el señor Leal Ramos—y si es católico siente avivarse su fé; si es español, siente inflamarse su patriotismo, y aunque no sea creyente ni hijo de España, no puede menos de inclinarse ante los portentos del genio del hombre cuando vuela con las alas de la inspiración artística sublimada por la Religión».

Todo el trabajo del señor Leal Ramos está avalado por numerosas citas científicas e históricas que hacen de él un documentado estudio sobre el Monasterio de Guadalupe.

Felicitemos sinceramente a don León Leal por su artículo brillante, que es un canto a las grandezas extremeñas, de las que él es esforzado paladín.

«Corpore sano»

Los dos alimentos más completos

Solamente hay dos clases de alimentos que contengan todas las substancias necesarias para la vida humana. Estos alimentos son la leche y la yema de huevo. Con solo estos dos puede vivir un hombre en perfecta salud toda la vida.

Si se atracan de ellos En Australia hay frutos que producen ceguera

En los distritos de Cairns y Townsville (Australia), se han registrado casos muy raros de ceguera temporal o perpétua, producida por la ingestión de un fruto silvestre que produce una baya de color cereza.

En el hospital de Cairns se quedó completamente ciego un joven de veintitrés años, por haber comido estas bayas.

Está comprobado que la planta produce la ceguera destruyendo ciertos nervios y parece ser que la ceguera es incurable.

Tarifa de anuncios en «NUEVO DIA»

Primera plana, cuerpo diez, cincuenta céntimos la línea.
Octava plana, cuerpo diez, cuarenta céntimos la línea.
Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.
De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

Con el microscopio La talla de diamantes en Holanda

Los lapidarios de Holanda han llegado a tal perfección en su oficio, que tallan diamantes tan pequeños que se necesitan 15.000 para hacer el peso de un quilate.

¿CUAL ES EL PERIÓDICO QUE MÁS CONVIENE AL ANUNCIANTE? ¿AL QUE LE INTERESE DEBE AVERIGUARLO? NUEVO DIA DESEA QUE CUANTOS QUIERAN PRESENTEN SU TIRADA

DESDE CUACOS La visita del rey a Yuste

NOTAS COMPLEMENTARIAS

La rapidez con que tramizamos ayer las cuartillas referentes a la visita de su majestad, hizo que se nos pasaran detalles muy interesantes que juzgamos oportuno consignar.

Durante el almuerzo en la terraza, su majestad conversó animadamente con el marqués de Viana, el duque de Alba y nuestro alcalde. Este aprovechó la ocasión para decir a su majestad: Señor: Tenemos que entregar a vuestra majestad un brevísimos mensaje. Pedimos a vuestra majestad que se declare monumento nacional este retiro histórico y que nuestra Diputación Provincial construya el camino que ya tiene solicitado oficialmente nuestro Ayuntamiento. Claro que nuestra Diputación acordará construir ese camino. Pero, señor, cuando será ello! Nos permitimos indicar a vuestra majestad la necesidad de que se construya rápidamente para remediar la crisis de trabajo que nos amenaza y que haría más duro el invierno a estos pobres, sufridos, y honrados trabajadores... Su majestad afabilísimo se interesó vivamente por la petición de nuestro alcalde y el duque de Alba prometió que en la primera sesión que celebre la Comisión de Monumentos, se acordará declarar al Monasterio de Yuste, «Monumento artístico arquitectónico», medio el más fácil para una posible restauración y conservación del histórico recinto...

He aquí el mensaje entregado a su majestad por el alcalde de este pueblo: «Señor: Ya ha visto vuestra real majestad con qué acendrado cariño han recibido a vuestra persona augusta, estos lealísimos súbditos de Cuacos. La simpatía irresistible de vuestra majestad ha conquistado todos los corazones. Sois Señor, el soberano por excelencia, el español ejemplar, espejo de hidalguía, orgullo y prez de nuestra raza inmortal conquistadora y pobladora de mundos. Sois por otra parte el monarca cariñoso y sencillo que roza ufano las púrpuras insignes de la realeza con los modestos hábitos de las pobres gentes aldeanas.

Perdonad, Señor, si amparados en estas excelsas virtudes de vuestra majestad nos atrevemos a pedirnos con el debido acatamiento a vuestra real grandeza. Señor: Que nuestro histórico Monasterio de Yuste, ocajo y tumba del más grande de los emperadores

cristianos, sea declarado Monumento Nacional antes que el tiempo inexorable lo destruya por completo.

Que por nuestra Diputación Provincial se construya en el más breve plazo posible el camino que este Ayuntamiento tiene ya solicitado y que pondrá en comunicación el histórico recinto con la carretera general de Plasencia a Oropesa. Este camino de dos kilómetros escasos de longitud, de coste modestísimo, vendría a ser una arteria fecunda por donde las riquezas del turismo moderno fluirían sin cesar, fortaleciendo con nuevas y ricas savias estas tierras esquiladas, estos olvidados pueblecillos tributarios sempiternos de la miseria y el hambre...

Nada más Señor: No queremos ser prolijos en pedir ya que V. M. es tan magnánimo en conceder.

Que vuestra real disposición se incline en favor de nuestra demanda.

Esto pedimos, al propio tiempo que impetramos de la Divina Providencia ampare y conserve la vida de V. M. para gloria y prosperidad de España y de todos los españoles.

Señor: A. L. R. P. de V. M. Este mensaje lleva las firmas de todas las autoridades locales, por cierto que por mandato del rey se firmó sobre el capot del auto que conducía al monarca.

Otro momento interesantísimo fué cuando el alcalde hizo la presentación a S. M. del prestigioso médico de Jaraiz don Marcelino Sánchez y Sánchez quien saludó al monarca en nombre de aquel pueblo, el más importante y rico de la Vera por su gran movimiento comercial.

El señor Sánchez y Sánchez saludó al rey en términos elocuentísimos demostrando sus grandes facultades de culto y galano orador. El monarca le escuchó muy complacido y ofreció que el año próximo visitará el pueblo de Jaraiz.

Envío:
Señores Diputados Pro-

PARA EL ROPERO DE SANTA VICTORIA

SEÑORAS les interesa hacer sus compras en esta casa.

ANGEL MARCHENA

| | |
|---|------|
| CAMISetas de Caballero, desde | 1,75 |
| MANTAS DE ALGODON | 1,75 |
| « MUY SUPERIORES | 4,25 |
| TOQUILLAS, tamaño 120 ctros. | 4 |
| CORTES DE FALDAS | 1,50 |
| DELANTALES NIÑOS | 1,50 |

Visítenos y sea nuestro cliente. Aquí nuestros clientes no pagan el lujo fantástico de otras casas, pero compran muy barato.

Plaza Mayor, 49



GRAMÓFONOS

Desde CIEN pesetas a Gramolas de 2.000 ptas.
VENTAS A PLAZOS
Cada 15 días, nuevos discos



EL CRONÓMETRO

Relojería, Joyería, Óptica
San Pedro, 12-14 Tel. 20
CACERES

vinciales... S. M. el Rey de España, como suprema representación de los prestigios nacionales: La provincia entera conmovida por el fausto acontecimiento de esta visita regia. El pueblo de Cuacos que ha hecho público su desvelo por la suerte de Yuste.

Todos esperamos vuestra resolución propicias al aplauso y la alabanza...

HIERÓNIMO DE YUSTE.
Cuacos 14-XII-26.

Taller Electro-Mecánico

J. MANUEL CHAMORRO

San Antón, núm. 6. Cáceres.

Construcción y reparación de motores y dinamos, alternadores, grupos convertidores, ascensores, transformadores, interruptores automáticos para máxima intensidad y mínima tensión, turbinas, cuadros de distribución para alta y baja tensión y toda clase de aparatos electro-magnéticos.

Carga y arreglo de acumuladores, magnetos y motores de arranque para automóviles y soldadura autógena.

El pleito de Nicaragua

Dos presidentes que se disputan la representación del país

Puerto Cabezas (Nicaragua), 15.—El doctor Sacasa, jefe del gobierno liberal aquí establecido en oposición al de Managua, ha publicado una proclama calificando de falsa propaganda el llamamiento hecho por el señor Díaz a los liberales para que se unan a su gobierno.

Al propio tiempo acusa al general Díaz de usurpar el Poder, declarando que el doctor Sacasa es el único representante del país, por la Constitución y por la ley.—Fabra.

Fernando Bohigas

SEGUROS
CACERES

La crisis de trabajo El número de obreros parados en Inglaterra

Londres, 15.—Según las estadísticas oficiales, el número de obreros sin trabajo en Inglaterra durante la pasada semana fué de 1.500.000, lo que representa un aumento de más de diez mil sobre el correspondiente a la semana anterior.—Fabra.

Sobrino de Gabino Díez

Hierros, Ferrería, Colonias
Ford GASOLINA
EL AUTO UNIVERSAL "EL CLAVILEÑO"

De paso para Paris El viaje del diputado socialista italiano Turati

Paris, 15.—Telegrafían de Niza a los diarios que el diputado socialista italiano Turati recientemente desembarcado en un puerto de Córcega, llegó a Niza, de paso para Paris.—Fabra.

LA SOMBRERERIA Tomás Pérez

Plaza Mayor, núm. 15 y 17
Es la más surtida en últimos modelos y la que más barato vende, y fué siempre lo mismo.

El Diario Oficial de Guerra

Varias disposiciones referentes a personal

(POR TELEFONO)
Madrid 16, (4'45 t.—Hoy publica el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», entre otras disposiciones de menor interés, las siguientes:

Concédese la separación voluntaria, a su instancia, al capitán de Infantería don Juan Infantes Valero. —Queda en situación de disponible, con derecho a fijar su residencia en Madrid, el auditor de brigada don Luis Rodríguez Viguri. —Pasa a la reserva el coronel de Infantería don Manuel Peoli.—Mencheta.

La gente del bronce En Cilleros, un licenciado de presidio hace frente a la Guardia Civil y se le persigue a tiros

Se dió a la fuga empuñando un cuchillo, dispuesto a herir a quien intentara detenerlo

Comunican de Cilleros que ayer se produjo gran alarma en aquel pueblo, al intentarse la detención de Victoriano Martínez Carretas, licenciado de presidio, de vida agitada y pendenciera, cuya detención había interesado el alcalde para restablecer la tranquilidad del vecindario, que estaba constantemente intranquilo por las fechorías de referido individuo.

La pareja de la benemé-

rita encargada de detenerle, lo encontró en una taberna discutiendo con el dueño.

Al darle el alto e intentar cachearle, Victoriano empuñó una cuchilla de los zapateros, y se abalanzó contra uno de los guardias, dándole varios golpes, que afortunadamente no le hirieron.

El ex-presidiario, se colocó la cuchilla en ristre, y así emprendió la huida, dispuesto a herir a quien intentara detenerlo.

La Guardia civil, hizo un disparo sobre él, cuando iba a traspasar la puerta de la taberna. Se ignora si el disparo hizo blanco, pues el fugitivo emprendió rápida huida, desapareciendo del pueblo.

Por más pesquisas y correrías que la benemérita ha efectuado, no ha sido posible encontrarle, suponiéndose que se haya internado en territorio portugués.

FERRETERIA

Cerrajería de todas clases.—Herramientas.—Alambres.—Puntas.—Precios de fábrica.
JORGE RODRÍGUEZ = MORET, 20
TELÉFONO, 430 = CÁCERES

El Tratado Italoalemán

Será firmado muy pronto

Berlín, 15.—La Agencia Wolff dice saber de fuente bien informada que de un momento a otro será firmado el Tratado italoalemán.

Este Tratado se ajusta en sus grandes líneas a los ya concertados con otras diversas potencias.—Fabra.

Parece Agathe Christie Se hallaba en un balneario pasando una temporada

Londres, 15.—La señora Agathe Christie, literata inglesa desaparecida hace ya varios días, fué hallada ayer por su marido en un balneario, donde ha vivido desde su desaparición.

Dicha señora padece amnesia total y su marido duda de haber sido efectivamente reconocido por ella.—Fabra.

Gran H. del Comercio

Valentín García
Servicio esmerado
Pensión completa, 7 pesetas
Corredera, número 11
CORIA

Colegio de 2.ª Enseñanza de la Virgen del Puerto

Incorporado al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Cáceres
CALLE DE SANGHO POLO N.º 4
Profesorado numeroso y competente, formado por
Un Sacerdote Canónigo de la S. I. C.
Un Licenciado en Ciencias
Dos Licenciados en Letras
Un Doctor y dos Licenciados en Facultad Mayor
Un Capitán de la Guardia Civil
Dos Profesores de Instrucción Primaria
Dos Profesores de Dibujo.

DOS INSPECTORES

Se admite matrícula de alumnos Colegiados desde 1.º de Septiembre hasta el 15 de Octubre: de alumnos libres en cualquier época.

Para informes y pedido de Reglamentos, dirigirse a los Directores, D. Manuel Revilla y D. Joaquín Rosado.

SANGHO POLO, 4.—PLASENCIA

Vida provincial Plasencia al día

Nuestro Laboratorio municipal

Con todos los adelantos modernos y en local *ad hoc* construido, se está montando el Laboratorio municipal que a primero de año principiará a funcionar.

Nos place el celo de nuestro alcalde en haber creado cosa tan importante en la ciudad y de todas veras le felicitamos, al propio tiempo que lo hacemos a la Corporación.

Para el día de la inauguración reservamos nuestro comentario.

Nuestro inspector de 1.ª Enseñanza don Antonio de la Cámara

Después de regresar el día 12 del actual de su visita de inspección a varios pueblos de la zona 1.ª, nos enteramos que ha concedido un voto de gracia expresivo y laudatorio a la culta maestra de Villanueva de la Vera doña Alicia Pérez Bautista, y otro al prestigioso maestro de igual localidad don Angel López de Sina, por el excelente resultado que han obtenido en la enseñanza y por el celo que en ella tienen.

Nosotros, al propio tiempo que felicitamos a tan esclarecidos profesores, felicitamos también al señor de la Cámara por el voto de gracia dado, por considerar que tal atención superior servirá de estímulo a otros beneméritos maestros y de constancia a los agraciados.

El día 13 giró el señor de la Cámara visita de inspección a las escuelas públicas de esta localidad, y el día 14 a las particulares, quedando de todas ellas satisfecho por la enseñanza y nivel cultural que ha hallado en los niños que las frecuentan.

Felicitamos a los señores profesores de unos y otros Centros.

De sociedad

Para sus posesiones de Navalmoral han salido la señora esposa y hermanas de nuestro querido amigo y superior don Antonio de la Cámara.

Para sus respectivos pueblos los señores licenciados y alumnos del colegio de la Virgen del Puerto de esta localidad, a pasar las vacaciones de Navidad.

Necrología

Ha fallecido en ésta,

nuestro buen amigo y suscriptor don Ezequiel González, hombre de gran prestigio y valía en la ciudad.

A su atribulada familia acompañamos en su justo dolor y elevamos al altísimo una oración por su alma, la que también pedimos a todos nuestros lectores.

Puédese decir que todo Plasencia ha acudido al sepelio.

Descanse en paz tan querido amigo.

En honor del prelado

Representaciones de todas las entidades, corporaciones, sociedades y demás, acuden al Palacio Episcopal a testimoniar su adhesión al ilustre prelado que tan dignamente rige los destinos de la Diócesis.

Nos plácen estas adhesiones y por NUEVO DIA las hacemos públicas, pues sabemos que obramos cual estamos obligados.

Se halla muy mejorada la virtuosa señora doña Bibiana Paredes, esposa de nuestro buen amigo don Esteban Sánchez Pérez de la Orden.

Sea enhorabuena.

EL CORRESPONSAL
Hoy 15-12-926.

El Area de Noé

Grandes saldos de paquetería, coloniales, loza y cristal

Canalejas, núm. 3

Armonía, Composición e Instrumentación; enseñanza por correspondencia

Joaquín J. Sánchez

Maestro de Capilla
Plasencia

GARAGE DELOESTE

DE LA
Empresa de Automóviles del Oeste S. A.

Líneas regulares de viajeros y mercancías desde Cáceres a Trujillo, Navalmoral y Logrosán. Alcántara, Montánchez, Almoharín y Miajadas. Agencia de retirada de mercancías de E. F. C.

Transportes especiales de mercancías por camiones con y sin remolque.

Todos los servicios con material SAURER.

Servicio completo de Garage, Gasolina, Aceites, Accesorios, Gomas. Servicio permanente.

Taller de reparaciones con maquinaria completa.

Oficinas: Paseo de Cánovas
Teléfonos, números 232, 354 y 456

AGENCIAS EN TRUJILLO Y PUEBLOS DE LOS RECORRIDOS

FARMACIA Y DROGUERIA Del Licdo. Don Tomás de Sande Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono 385 CACERES

A. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita

Parras, 31 Teléfono, 266

Muestrarios a todo el que lo solicite.

NUEVO DIA TIENE ESTABLECIDA SU TARIFA OFICIAL DE PUBLICIDAD, Y PARA LOS ANUNCIOS QUE NO HAN SIDO PREVIAMENTE CONVENIDOS, NO PUEDE REGIRSE POR LOS PRECIOS DE OTROS
:: PERIÓDICOS ::

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Madera MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN
Teléfonos: FÁBRICA, 147 OFICINA, 40 CACERES

En Aldeanueva de la Vera La visita del rey a su paso para Yuste

Unas notas de última hora y tomadas muy a la ligera para informar aquel mismo día a nuestros lectores del viaje del monarca por la región de la Vera, para visitar el Monasterio de Yuste, nos hicieron decir que al entrar el monarca en Aldeanueva de la Vera, donde tan entusiasta recibimiento se le dispensó, fué obsequiado

por las autoridades con un lunch, no aceptando don Alfonso más que una copa de Jerez.

Persona conocedora de nuestra manera de obrar para referir con la mayor exactitud los hechos, nos advierte, porque lo presencié, que el agasajo al jefe del Estado y sus ilustres acompañantes, se llevó a efecto, con el gusto y esplendidez con que saben hacerlo sus dueños, en la casa del ex-alcalde de Plasencia, don Emilio Martín Torés, aceptando de manos de éste señor el monarca la copa de jerez que tomó.

Aún cuando no tememos la menor susceptibilidad por parte de nuestro gran amigo don Emilio Martín Torés, cuya omisión sería el primero en disculpar, por modestia y amistad, aceptamos presurosos la aclaración en su honor y en el nuestro, devotos siempre de la más escrupulosa verdad.

Desde Jarandilla Al paso de su majestad el rey, camino de Yuste

Jarandilla ha recibido la visita regia. A pesar del incógnito el entusiasmo ha surgido de los nobles corazones veratos, que aclamaban a su rey bueno con ardor. Ha sido la manifestación sincera de un pueblo que rendía tributo de acogida fervorosa a la augusta persona de su rey, que pisaba por vez primera el recio solar jarandillano.

ratos ha nacido la esperanza de una ayuda deseada, de un auxilio augusto que alivie sus necesidades, que remedie sus dolores seculares, que traiga la buena nueva de un bienestar tan anhelado como tan justo, ya que las condiciones naturales de la región no pueden ser más favorables por su riqueza.

Bellas y numerosas jóvenes ricamente ataviadas, de caras puras y sonrientes dejaron volar palomas que se cernieron por los aires en donde resonaban los vítores entusiastas, que una inmensa muchedumbre frenética de gozo no cesaba de prorrumpir. Y en medio de estas sinceras pruebas de alegría su majestad penetró a pie en el pueblo, yendo en primer lugar a la iglesia, antigua fortaleza de los templarios, donde oró breves momentos, y de aquí se dirigió hacia la carretera, pero antes visitó ligeramente la estación sanitaria antipalúdica y el castillo de los antiguos condes de Jarandilla, hoy propiedad de doña Soledad Vega, y desde una de sus elevadas almenas contempló el hermoso panorama, que le arrancó palabras de admiración. Su partida se efectuó en un delirante momento, en que todo el pueblo jarandillano parecía querer demostrar desde el fondo de su alma su inmensa gratitud, y animoso vió deslizarse carretera adelante los automóviles que ocupaban S. M. y su aristocrático séquito, para quienes también el pueblo ha tenido vibrantes pruebas de sincera acogida.

El mismo soberano, a quien con fervor aclamaban a su paso, habrá sentido en el fondo de su alma española, las necesidades de este hermoso trozo de tierra de su patria, y tal vez su gran sentimiento, tantas veces demostrado, se sintiera condolido ante el cuadro soberbio de una Naturaleza pródiga que contempló y admiró desde lo alto de la almena haciéndole exclamar ¡esto es hermoso!, y de unos hombres recios y honrados por quienes nadie se preocupó.

Algunos rumores habían llegado a nuestro oído de que su majestad el rey, si bien nunca había venido a esta región de la Vera, ya tenía algunos datos de su atraso, de su estado de abandono, no obstante ser uno de los más bellos rincones de España, y ha hecho promesa de interesarse por su mejoramiento. Rápido ha sido su paso, cortísima la estancia entre nosotros, y no obstante, en el alma de estos nobles ve-

Su mirada ha ondeado el paisaje verato. Las altas cumbres coronadas de nieve, los bellos matices de una campiña exuberante realizados por el esplendor de un día de otoño espejante que rezumaba lozanía, han recibido la visita de nuestro soberano, y la poesía que se exhala de su seno habrá llegado hasta la regia persona implorando protección. También ha visto las necesidades perentorias de un pueblo que está obligado a vivir encerrado entre las recias murallas de sus montañas, el caudal impetuoso de sus ríos, y solo encuentra lenitivo para estas tristezas en el perfume de sus flores, en la alegría de su campo que siempre le sonríe.

Algunos rumores habían llegado a nuestro oído de que su majestad el rey, si bien nunca había venido a esta región de la Vera, ya tenía algunos datos de su atraso, de su estado de abandono, no obstante ser uno de los más bellos rincones de España, y ha hecho promesa de interesarse por su mejoramiento. Rápido ha sido su paso, cortísima la estancia entre nosotros, y no obstante, en el alma de estos nobles ve-

Desde luego estamos seguros de que nuestro augusto soberano, habrá marchado complacido de la fé con que este pueblo aclama a su Rey y solo espera en tener nueva ocasión de rendir acatamiento a quien como Rey sabe hacerse digno de su patria y como hombre derrama simpatías en quienes tienen el alto honor de admirar sus virtudes.

CIPRIANO JIMÉNEZ RODRIGUEZ.
Jarandilla 14-12-926.

CASA GOZALO

ALFONSO, 13, NUM. 24 TELEFONO, 422

Grandes novedades en PARAGUAS, PIELS, JERSEYS, ABRIGOS para señoras, IMPERMEABLES y CAPITAS de niños. Asombroso surtido en GENEROS DE PUNTO.

GASOLINAS MOTO NAFTA

FERRERERIA.—COLONIALES.—ARMAS DE FUEGO DE TODAS CLASES.—EXPLOSIVOS.—ACEITE PESADO PARA MOTORES DIESEL

La mejor para automóviles y especial para MOTORES DE AVIACION.—Petróleos.—Almidones.—Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la SOCIEDAD MARCA "EL LEON"

Bautista Abad Llopis

MORET, 38. TELEFONO 172.

Vida forense

El día en la Audiencia

EN LA SALA DE LO
CRIMINAL

La imprudencia temeraria

La muerte espantosa, horrible del lotero de la calle de Alcalá; la que sufrió el tabernero de La Guardia, mueven en estos días, acaso con exagerada codicia, el palpitante interés de la opinión. El lotero muerto a traición y sobre seguro, fué la víctima propicia del repugnante y alevoso asesino, que cegado y cobarde, mató por robar. El tabernero sucumbió de una terrible puñalada en el corazón, pero el culpable, desde luego no tan repulsivo como aquél, es el homicida que antes riñera y fuera agredido.

También hoy, en esta Sala, ha de ser juzgado un hombre que mató, pero su acto ilícito, si bien privó de la vida a un semejante, es el antípoda de los que aquellos realizaran, pues la malicia y la voluntad dañada, la idea de matar que a estos caracterizó, falta esencialmente, no existe en los hechos de autos que aquí han de ser juzgados.

Un tabernero, quizás egoísta y desconfiado, permitiéndose facultades que no le fueron conferidas, al cobrar el producto de varias consumaciones, incluyó siete perros chicos en la cuenta, deuda anterior del cliente que pagaba. Contrariado éste, sin duda por tal desmán, desde la calle lanzó una piedra al interior de la taberna, y la fatalidad quiso que hiriera en la cabeza a una mujer, la que falleció días después.

El acto si, ejecutose—si fué así—con olvido y ausencia de la más exquisita prudencia, con falta de cuidado, imprudentemente. ¿Pero este caso, singularísimo, excepcional, puede equipararse a otros realizados con negligencia y descuidos? ¿Es tan lata y extensa la culpa, como la que determinó otros homicidios imprudentes?

Comienzan los juicios. Daniel Rodríguez Piris, es el homicida por imprudencia, y es extraña su declaración, porque alardea de excelente memoria en lo referente a la actitud del tabernero, cobrando lo que no se le ordenó, y por tal hecho, entre ellos suscitose viva disputa y contienda: mas después pierde la memoria en absoluto, y no sabe nada más, negando fuera él quien lanzó la piedra, que produjo la muerte a la suegra del tabernero.

Unánimes, conformes todos los testigos, sostienen

que el procesado riñó con el tabernero acaloradamente, y al salir, desde la calle arrojó la piedra que mató a la infeliz Catalina Torre. El fiscal señor Ocampo, mantiene con seguridad y firmeza sus provisionales, y la defensa encomendada al señor Carreras, discurre sobre la improbanza del suceso, que puede estimarse como producto de una casualidad desgraciada y triste.

Así acabó este juicio, y nos vimos defraudados, pues contábamos con algo nuevo e interesante.

Acusados de desacato a la autoridad del alcalde de Hoyos, están—en otro juicio—Eusebio Salceda y Sergio Rojo. Habían de cumplir una condena de arresto menor en el depósito municipal y manifiestan que limitaron sus frases de protesta a las malas condiciones del encierro; pero el alcalde, el alguacil y algún testigo aseguran que la autoridad fué desobedecida, y por ello el señor Ocampo los acusa, en tanto que el letrado señor Carreras, aminorando la culpabilidad de los reos, dice que son autores de una falta.

Mañana, dos causas: una de Hervás, por tenencia ilegal de arma de fuego, contra Juana Antonia Bermejo.

Otra por lesiones, de Logrosán, en la que figura como procesado Afrodiso Porras.

Defensores, don Luis Pérez Córdoba y don Tomás Murillo. Procuradores, los señores Crespo y Mateos. Las ponencias, de don Justiniano de Llera.

Pedro Talaván y sus dos hijos, acusados de lesiones graves, han sido condenados a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor cada uno.

EN LA SALA DE LO CIVIL

El pleito señalado ha sido suspendido por enfermedad repentina del Letrado don Alfredo S. Arévalo, defensor de la parte apelante, única personada.

Ha sido también acordada la suspensión del incidente de pobreza señalado para mañana, por el propio motivo legal, la enfermedad de don Augusto P. Coca, defensor de don Víctor Sánchez Hoyos, que es apelado.

Sentencias, no se dictó ninguna.

El Lledo. Gregorio López

URALITA (S. A.)

CUBIERTAS.—REVESTIMIENTOS.—TUBOS.—DEPOSITOS.—DECORADOS

Proyectos y presupuestos gratis, por el personal facultativo
Agencia en Extremadura: **ADEL PINNA.**—Badajoz.
REFERENCIAS EN CACERES:
N. M. DALMAU (INGENIERO)

Santoral y Cultos

Santo de hoy, Santa Albina virgen y mártir.

Santos del día 16 de Diciembre de 1926. Santos Floriano, Lázaro, Vivina, Olimpiada, y otros.

MARTIROLOGIO

San Floriano y compañeros mártires; los cuales en el imperio de Eraclio fueron muertos a manos de los sarracenos por confesar la fé de Jesucristo.

CULTOS DEL DIA 17

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las siete, siete y media, ocho y ocho y media.

Por la tarde, a las seis Corona Seráfica y ejercicio del día.

Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, novena en honor del Niño Jesús.

Parroquia de Santa María.—Por la mañana misa comunión a las ocho y a las nueve misa cantada.

Parroquia de Santiago.—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

Parroquia de San Juan.—Misas rezadas a las ocho y ocho y media.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

Parroquia de San Mateo.—Misas rezadas a las siete y media y ocho.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las nueve misa rezada.

Por la tarde, a las cuatro, Santo Rosario.

Continúa el solemne Triduo.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las ocho.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete y media.

Por la tarde el Santo Rosario.

LEA USTED

Nuevo Día

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 (CÁCERES)
— Teléfono número, 389 — (PEÑAS, núm. 8; pral.

Pescadería de Jaime Zaragoza

Pescados recibidos hoy

Merluza, 4 y 4'50.

Besugo, 3 y 2'50.

Pescadilla, 2'25.

Gallos, 2'50.

Lenguados, 6.

Langostinos, 10.

Calamares, 4'50.

Salmonetes, 4.

Almejas finas, 2'20.

— (chirlas), 1.

Sardinias de Santander, 2'40.

CADILLAC, OAKLAND Y CHEVROLET

LOS MEJORES CONSTRUIDOS Y DE PRECIO MAS EQUITATIVO

SUB-AGENCIA EXCLUSIVA EN PLASENCIA:

ANDRÉS DOMÍNGEZ CINTERO :: Padilla núm. 19

AUTOMOVILES DE ALQUILER

Coche correo de Plasencia a Casar de Palomero

EL SANATORIO

GRAN BAR

Travesía de San Juan — Teléfono núm. 218

Cerveza «El Aguila» en bock. Refrescos, licores, vinos de todas las marcas y el más exquisito del país.

Todos los días aperitivos y mariscos

Sobra el gato

Un procedimiento case-ro para cazar ratones

Para coger los ratones uno de los medios más rápidos es el siguiente:

En el rincón de la casa donde más abunden los roedores se coloca una cacerola boca abajo y apoyado el borde sobre una nuez. Esta ha de tener un agujero bastante grande que se colocará hacia el interior de la cacerola, teniendo cuidado de que el equilibrio sea muy poco seguro. Cuando el ratón llega, como no puede comer la nuez por la parte de afuera, entra debajo de la cacerola y apenas comienza a roer el interior de la nuez, ésta se separa un poco, la cacerola pierde el equilibrio y coge prisionero al ratón.

Para retirar a este del lazo se pasa por debajo de la cacerola un cartón y se echa cazuela y cartón dentro de un cubo lleno de agua.

SE VENDE en inmejorables condiciones un magnífico aparato de cine "Power".

Para tratar, con Mariano Marcos.—Cáceres.

Las iras de la tierra

Un geólogo italiano predice una próxima erupción del Vesubio

Y en el siglo XX se repetirán los días de Pompeya y Herculano

El profesor Matteucci, el sabio italiano que ha dedicado su existencia a estudiar los caprichos del Vesubio, pronostica que dentro de muy poco tiempo habrá una erupción que, a juzgar por determinados síntomas, será una de las más grandes que registra la historia de aquel volcán.

El profesor Matteucci no es ningún alarmista, sino que funda su predicción en el hecho que ha observado de que se están formando actualmente varias

grietas nuevas cerca de la cumbre del monte, y esto constituye a su juicio, una prueba indudable de que están a punto de saltar grandes cantidades de lava y de otras materias. Los estudios que ha hecho del volcán durante una porción de erupciones le confirman en esta opinión.

Matteucci ha expuesto su vida haciendo investigaciones, cuyo resultado es la Memoria que acaba de enviar a la Academia Francesa de Ciencias, y que contiene acerca del Vesubio más hechos que cuantos eran conocidos hasta ahora.

Uno de los más curiosos es el de la medida de la altura a que han llegado las grandes masas de materia ígnea lanzadas por el volcán.

La mayor de estas masas subió a una altura de 537 metros, y cuando cayó ocupaba un espacio de 12 metros cúbicos y pesaba 30.000 kilogramos. Fué por los aires con una velocidad de 80 metros por segundo, y se calcula que fué precisa una fuerza equivalente a 600.000 caballos de vapor para lanzarla.

Esta masa cayó muy cerca del profesor, y lo mismo ha sucedido tantas veces, que en más de una ocasión ha corrido la noticia de que había sido muerto.

Si ahora resultan ciertas sus predicciones, quedarán establecidas reglas por medio de las cuales podrá predecirse siempre cuándo va a haber erupciones en el Vesubio y en cualquier otro volcán, y su importancia.

Gobierno militar

Se han despachado los siguientes asuntos.

Al Regimiento Segovia, remitiendo instancia y certificado de servicios de Braulio Molano Macarrillo.

Al Comandante puesto Moraleja, interesando remita el resguardo nominativo y una información testifical de la viuda de Guillermo Martín Estevez.

Al Comandante Ingenieros de Ceuta, remitiendo instancia del cabo de esa comandancia Lorenzo López Crespo.

Al Regimiento Infantería Toledo n.º 35, remitiendo instancia del sargento para la Reserva Francisco Ramos en súplica de que se le expida un certificado de los servicios prestados.

Al Comandante puesto Aldeacentenera, conocimiento permiso del soldado José Vivas Muñoz.

Al Comandante puesto Garrovillas, idem idem del sargento Eloy Guillén Martínez.

Al Comandante puesto Moraleja, idem idem del soldado Rafael Peinado Vicente.

CASA CASTAÑO

Cerveza EL AGUILA en bock

Todos los días mariscos

HOY PERCEBES

Moret, 7

Teléfono, 197

CÁCERES

Lea Vd. NUEVO DIA

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Taller de mármoles de todas clases.

Calle Gómez Becerra. Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13. Teléfono, núm. 193

De la literatura selecta

EL DE LA CRUZ COLORADA

Fué Gregorio Romero Larrañaga un poeta y escritor que hacia la mitad del pasado siglo, en la época del delirio y fervor románticos, escribió y publicó en Madrid, en revistas y periódicos, poesías líricas y leyendas y también obras dramáticas.

Ninguna de sus obras dramáticas, «Doña Gimena de Ordóñez», «Garcilaso de la Vega», «Misterios de honra y venganza», ni tampoco ninguna de sus poesías líricas y leyendas entre las que podemos citar «Amor con poca fortuna», «El sayón» y «La canción del pescador», le dió celebridad, y en cambio una poesía sola, su oriental «El de la cruz colorada», hizo que su nombre glorioso, inmortal, imperecedero, figure al lado de los más geniales poetas castellanos.

El asunto de la oriental es sencillísimo: una bellísima joven cautiva pide a un rey moro que conceda libertad a un caballero cristiano de quien está locamente enamorada; en cambio al moro ofrece cuanto él desee; generoso el rey accede a la súplica de la cautiva y no reclama ni exige nada, y los enamorados, libres, felices y gozosos, a tierra cristiana marchan.

El diálogo del rey y la cautiva, es el siguiente:

Dime tú el rey de los moros

El de los bellos jardines
El de los ricos tesoros,
El de los cien paladines,
El de las torres caladas
Con sus agujas labradas,
El de alcantigas morunas
El rey de las medias lunas,
De los reyes soberano,
El de la Alhambra dorada,
El de la hermosa Granada.

¿En dónde está mi cristiano
El de la cruz colorada?

¿Cautivo está entre cerrojos?

Dime moro, si es tu esclavo:
Si vierten lloro sus ojos,
Si merced le harás al cabo,
Si te duelen mis dolores
Y sus tempranos amores;
Si puedo pagar sus prendas
¡Ayl aunque esclava me vendas
A mi deshonor me allano;
Iré a tu harem enlutada.
No seré más desdichada
Que si pierdo a mi cristiano
El de la cruz colorada.

Yo soy la flor de Sevilla,
Y en Jerez donde nací,
Me llaman la maravilla
Y aquí en Granada la Hurí.
No puedo darte rey moro

El alma, que es del que adoro:
Mas si en lo hermosa soy perla
Tú, Sultán, debes tenerla
Cual joya a tu fausto vano;
Como lámpara estimada
En tus serrallos colgada.
¡Ayl salve yo a mi cristiano
El de la cruz colorada.

El Rey contesta:

En el cerco de Antequera
Prendí ese cristiano yo;
Era su Alcalde, y él era
El que más moros mató.
En tanto que fuese vivo
Juré tenerle cautivo:
Mas tu amor templó mi saña
Que en mujer es cosa extraña
Guarde fé quien ama en vano!
Y diera yo mi granada
Por verte de mí prendada
Como lo estás del cristiano
El de la cruz colorada

Hermosa enjuga tu lloro:
Lluvia es que empaña tu sien:
Sensible soy aunque moro
Y espléndido soy también.
No quiero por ser piadoso
Me ofrezcas don tan precioso:
Peleo yo con mi alfanje
Más consentir este canje
Fuera un trágico villano.
«Abran la torre ferrada
Y a esa mujer desolada
Entréguenla su cristiano
El de la cruz colorada.

La poesía termina con el siguiente verso:

Las órdenes del Sultán
Cumplen siervos guardadores,
Ya está libre el Capitán
Con su bella y sus amores.
«Bendito seas el moro.
«El de los palacios de oro
«Y harenas para el placer»
Exclamaba una mujer
Mientras corre en su alzano
Con su cautivo abrazada.
«Bendito...» calló turbada
Porque la abraza el cristiano
El de la cruz colorada.

Tal es la oriental sublime de Romero Larrañaga; Juan Valera afirma que aún inferior en mérito a las de Zorrilla, quien la escribió alcanzó por ella sola celebridad y fama y el padre Blanco García, en su obra «La Literatura española en el siglo XX», después de censurar acremente todas las demás obras de Romero Larrañaga, afirma que si basta una obra buena para redimir grandes pecados y para obtener el perdón de ellos, el autor de quien nos ocupamos a ese perdón puede aspirar con su genial, sublime, inspiradísima oriental «El de la cruz colorada».

José IBARROLA

Matadero Municipal

Durante el día de hoy, han sido sacrificadas en este Matadero municipal, las siguientes reses:

Chapado. — Cuatro lanarés.

Polo. — Una ternera y cuatro cabrías.

Mata. — Un toro.

Varios. — Seis cabrías y treinta y dos cerdos.

OFICIAL BARBERO

SE NECESITA EN LA

BARBERIA

de Mariano Sánchez

Plaza Mayor, 55. — CACERES

Rosario R. Chaves

Sombrerera de señoras y profesora de corte y confección por el sistema moderno. Se dan lecciones y se venden patronés a la medida.

CANALEJAS, NUM. 84

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGO

Alfonso XIII, número 27

CACERES

Operario se ofrece

Para arreglo cocinas, termo sifón, cuarto de baño, calefacción e instalación de agua.

Darán razón, Teléfono 458

E. BERNARDEAU

Sólo por ocho días

¡ATENCIÓN!

El próximo lunes, asombrosa realización de tejidos

Habiéndonos hecho cargo de toda la existencia de una fábrica de colchas, se venderán desde 20 pesetas las de seda grandísimas gran fantasía; de algodón, igual tamaño, desde 7'50 pesetas.

Sucesores de Víctor García

Sucursal: Plaza Mayor, 21. — Cáceres

Local en que estaban instalados estos Almacenes

- BOHIGAS -

ABOGADO Y AGENTE DE NEGOCIOS PARRAS, 48

Gran Hotel Universal

Atocha, números 8, 10 y 12

MADRID

INSTALADO CON TODO EL CONFORT MODERNO
PRECIOS MODICOS

Droguería y Perfumería

FLORIANO

Productos químicos.—Aguas minero medicinales.—Especialidades.—Artículos para pintura.—Barnices y esmaltes.—Cepillería.—Gamuzas, Bruzas, Passe-partout, Esponjas.—Artículos de Ortopedia.

Insecticida líquido FLY-TOX

El mejor para la extinción de toda clase de insectos
Plaza Mayor, 55 y Gabriel y Galán, 1. — Teléfono, 95

CACERES

Mis pensamientos

Temas de enseñanza

Tenía mucho que contarle lector, y como todo no puede ser en esta pequeña crónica, quedará algo, bastante en el tintero; pero en fin, si Dios nos da salud y entusiasmo por este bendito cien mil veces trabajo de escribir por la causa noble de nuestra educación, en otros sucesivos, ya tendremos ocasión.

Es mi más importante pensamiento la educación del niño, el futuro español, el futuro ciudadano, el futuro esposo, el futuro gobernante. La educación de este sér hoy pequeño, de este inocente infantil que llegará mañana a coger lo nuestro, en las condiciones que nosotros se lo leguemos, y con la preparación que le hayamos proporcionado.

Al niño hay que hacerle hombre, al hombre hay que hacerlo perfecto.

La educación que reciba marcará en él su destino, y con el suyo el de su patria.

Tres son los sitios de donde el niño recibe su educación: en el hogar, en la escuela y en el ambiente social en que vive. De aquí sacará su perfección, de aquí tomará las múltiples representaciones que se grabarán en su espíritu, según la científica teoría de Herbut.

El saneamiento de estos

tres elementos, lleva consigo la buena educación del hombre.

No hay porqué encarecer la importancia de ninguno de estos elementos (pues es de suyo la influencia que ejercen); tampoco hemos de conceder mayor laurel a unos para disminuirlos en otros; todos se relacionan y completan, todos aportan sus bienhechoras obras o sus demolidoras influencias.

La familia aporta a la formación del hombre los primeros destellos, y por su continuo e íntimo trato con el niño puede deshacer la obra trabajosa y exquisita que la escuela teje con su quehacer honrado. Por esto una buena familia es y será siempre la base de una buena sociedad.

La escuela es el centro donde el niño empieza su vida social y de relación, donde aprende a tratar a sus compañeros. Es además la escuela; donde recibe la instrucción y la enseñanza, dones poderosos que hacen feliz a quien los posee. Por esto, si no tiene la debida organización y orientación, quedará imperfecta e incompleta toda la educación del hombre.

El ambiente social lo forma la tertulia, el café, el periódico, la biblioteca, los teatros, cines fiestas etc... Todo esto será visto y visitado por el niño, y cada cual le ofrecerá su manjar, su delicioso néctar, y el inocente joven recogerá de ellos a veces lo que necesita como bueno, pero otras se apasionará de lo más dañino y perjudicial.

Pues bien, si todo lo que este ancho campo nos brinda fuese justo y decente, se evitaría la más rotunda caída, que jóvenes de honradas familias, y que la escuela supo esculpir su espíritu en la senda del bien, y modelar el corazón en la virtud, llevan en su contacto con el ambiente social, que perverso y malsana le ofrece el infame placer que le arrojará al abismo, perdiendo con esto el futuro ciudadano, que el ambiente familiar y el ambiente escolar supo modelarlo en la perfección.

Estos tres elementos que prestan su auxilio en la formación del hombre, y que se conocen con los nombres de ambiente familiar, ambiente escolar y el social, necesitan mejoramiento, colaboración y armonía.

ISAIAS LUCERO FERNANDEZ

CURTIDOS Y CALZADO

PABLO PULIDO

MORET, NUM. II. CACERES

Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16 Teléfono 174

SE SIRVE A DOMICILIO

“La Petrolífera Extremeña”

Grasas y Aceites Lubrificantes para toda clase de Maquinarias

GENERAL EZPONDA, NUM. 14

CACERES

Agente comercial: J. PALMA

Agente administrativo: L. MEJIAS

CONCESIONARIO DE SABADELL Y HENRY a

Para la mujer Desollarse la cara para recobrar la juventud

Mrs. Langtry, la belleza más célebre del mundo inglés se parece a la Sarah Bernhardt en lo eterno de su juventud. Como la Sarah, es actriz; ha corrido no pocas aventuras amorosas y gusta de asombrar de vez en cuando a las gentes con alguna genialidad o con algún rasgo más o menos chocante. Hace poco más de un año, después de haber doblado ella desde hace bastante tiempo el cabo de los cincuenta, se casó con un jovencito del cual no tardó muchas semanas en separarse.

Ahora, después de haber desaparecido durante tres meses, en cuyo tiempo nadie pudo averiguar dónde se hallaba ni qué hacía, se ha presentado a sus admiradores y al público con una cara completamente nueva. Las arrugas que habían empezado a dejar huellas en su bellissimo rostro no existen ya. La que en su juventud fué apellidada «el lirio de Jersey» ha recobrado la maravillosa blancura de su tez. ¿Cómo lo ha conseguido? Sus rivales, después de cerciorarse de que no se trataba de ningún esmalte, hicieron averiguaciones a diestro y siniestro y han logrado conocer el gran arcano de este rejuvenecimiento. Este gran arcano es que se ha hecho despellejar la cara y el cuello para crear piel nueva en ello.

La operación es horrible y se necesita verdadero heroísmo para someterse a ella. Pero ¿qué no hará por quitarse veinte años de encima una mujer acostumbrada a la admiración y al culto de toda una corte de adoradores?

Las personas que a causa de catarros o de otras dolencias han tenido que darse varias aplicaciones de iodo, saben algo de lo mucho que éste escuece y de los efectos que produce sobre el pellejo, el cual no tarda en caerse y renovarse. Pero eso no es nada comparado con lo que sucede cuando el iodo se aplica en forma que no pueda evaporarse.

La piel forma grandes ampollas y toma el aspecto de pergamino debajo del cual se va formando otra nueva que es la que aparece cuando se desprende la antigua. Para facilitar el desprendimiento y dificultar la evaporación, se cubre la piel con tiras de tafetán inglés, las cuales se van arrancando a medida que conviene para dejar a descubierto el cutis nuevo. Los primeros días de este tratamiento son de sufrimientos horribles; la persona que se somete a él no

puede conciliar el sueño de tanto como le duele toda la parte donde le aplicaron el iodo en esa forma.

Además sobreviene fiebre y es necesario someterse a una dieta rigurosa y no tomar más que alimento líquido mientras se tienen las tiras de tafetán en la cara. Tampoco es permitido hablar ni reirse, pues de otro modo se formarían nuevas arrugas al contraerse la piel nueva. La cara ha de mantenerse con una inmovilidad perfecta.

Tres meses se tarda en conseguir una piel de aspecto normal. Esa normalidad no es, sin embargo, absoluta ni mucho menos. La piel nueva tiene, durante las primeras semanas, el mismo aspecto de carne cruda que la de los niños recién nacidos.

Luego adquiere tonos blancos y transparentes, pero se mantiene siempre tan fina y tan delicada, que la menor emoción hace que la señora que ha sufrido el tratamiento se ponga de un color rojo desagradable, que no es ni mucho menos, el del rubor de la juventud.

CARMEN DE PARIS

POR FIN DE TEMPORADA, hacemos rebajas en todos los artículos de invierno; en sombreros de señora un 20 por 100.

Casa Jurado

Aguinaldos encontrará usted gran surtido para todos los gustos y necesidades en esta casa.

En perfumería acabamos de recibir los acreditadísimos perfumes de la casa HOUBIGANT, el QUELQUERS FLEURS, LA ROSE FRANCE, SUBTILITE, perfumes agradabilísimos.

Tenemos mucho surtido en juguetes propios para el Ateneo, haciendo un descuento en todos los comprados para este fin.

BAZAR EXTREMEÑO

CORDERO Y MIRON.—San Pedro, 5.—Teléfono, 426
Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiers, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos

Importante rebaja de precios en todos los artículos

DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA, COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

| | |
|-----------------------------------|----------------------------------|
| Una cama, varios modelos. | Un verdor fino decorado. |
| Un somiers con cables reforzados. | Una palmatoria. |
| Un colchón borra, tejido extra. | Un orinal loza 1.ª |
| Un almohadón id. id. id. | Una silla fina. |
| Una alfombra fina. | Un gran cuadro. |
| Una mesilla talla y con espejo. | Una percha cuatro ganchos. |
| | Un lavabo completo con loza 1.ª. |

¡TODO POR 120 PESETAS!

La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorrarán una gran diferencia.

NOTA.—Esta Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compren.

¡Ojo! No confundirse, frente al Banco Hispano Americano.—CACERES

ALMACEN DE CURTIDOS Y COLONIALES
Manuel R. Ramírez
(Sucesor de Jorge Domínguez)
CARRETERA DE SALAMANCA, TELEFONO 449
VENTA AL POR MENOR DE COLONIALES, CURTIDOS Y EXPLOSIVOS
GENERAL EZPONDA, 2 CACERES TELEFONO 109

El suceso del Tajo La suscripción a favor de Manuel Oraindi

Al visitar esta mañana al gobernador civil, el señor García Crespo nos manifestó que tenía el propósito de cerrar la suscripción abierta a favor del obrero Manuel Oraindi, por su acto de valor heroico al salvar a un compañero que estaba a punto de morir ahogado en el Tajo.

Las cantidades recaudadas se entregarán al citado obrero antes de Navidad.

Con este motivo, nos ruega el gobernador civil que anunciemos el corto plazo que queda, para que las personas que sientan admiración por estos hechos dignos de premio, se apresuren a contribuir con sus donativos a la suscripción.

Por otra parte, se encuentra ya muy adelantado el expediente que se instruye en Garrovillas, para solicitar la Cruz de Beneficencia para Manuel Oraindi.

DE LO MÁS SALIENTE EN ESPAÑA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, PODRÁ ENTERARSE EL QUE QUIERA, LEYENDO
::: NUEVO DIA :::

Match de boxeo Los contendientes alcanzaron igualdad de puntos

París, 15.—Ayer tuvo lugar el encuentro, en el Circo de París, de los boxeadores Henri Scillie, campeón de Europa y de Bélgica y el mulato americano Brown, declarándose «match» nulo, por igualdad de puntos.—Fabra.

LABRADORES! GANADEROS!

La más sana y nutritiva HARINA PARA PIENSOS

es la molida por piedras francesas

Moled vuestras semillas en el Establecimiento de

JACINTO HERRERO

Taller mecánico y Serrería para toda clase de maderas

C. de Medallín (Junto a la Estación férrea)

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
FRANCISCO CRUZ QUIRÓS
CACERES

De interés para los Ganaderos La peste bovina en España

En «Informaciones» del 19 de Noviembre se publicó la siguiente noticia:

«La peste bovina en el ganado importado de Yugoslavia.—Barcelona, 19.—Hace unos días llegaron a esta capital 500 bueyes, procedentes de Yugoslavia, para ser consumidos en Barcelona. Según denuncia, muchos de dichos bueyes están atacados de peste bovina, y la autoridad correspondiente ha dispuesto que sean muertos inmediatamente e inutilizada su carne, procediéndose al aislamiento de los no atacados.»

Visto el asunto así tal y como lo hemos transcrito, nada de particular tiene la noticia; una de tantas como llenan las galerías de los diarios de mayor circulación. Pero si nos paramos un poco, y nos hacemos la consideración del porqué de la noticia y de su importancia desde el punto de vista ganadero, al momento nos daremos cuenta de que el cronista conocía sus peligros para la riqueza pecuaria de nuestra nación y que hiciera resaltar el caso con el sacrificio de 500 cabezas de ganado vacuno recién llegado de Yugoslavia.

Si la cosa hubiera terminado ahí, no nos hubiéramos atrevido a molestar la atención de nuestros lectores con estos mal hilvanados renglones; pero el siguiente despacho que tomamos también de «Informaciones», nos hace coger la pluma para llamar la atención de los ganaderos y darles a conocer las principales características de tan asoladora epizootia entre el ganado vacuno prin-

De la "Gaceta" El ingreso en la escuela de la Marina de Guerra

(POR TELÉFONO)

Madrid 16, (5 t.)—Por real orden que publica la «Gaceta» de hoy, se concede el ingreso en la escuela de Infantería de Marina, a los suboficiales que tengan menos de 35 años, lleven ocho de servicio y uno, como mínimo en el empleo, siempre que no tengan notas desfavorables en sus expedientes y sufran un examen de aptitud.

De esta manera, se proveerá la tercera parte de las plazas que vaquen en la referida escuela.—Mencheta.

de la trajeron las invasiones de los bárbaros y como secuela de las grandes invasiones guerreras. Dichas invasiones se verificaron en tiempos de Carlos Magno en Alemania; por la misma época hizo su aparición en Francia e Italia.

En los tres primeros lustros del siglo XVIII, extendióse por todo el continente europeo con virulencia extraordinaria, hasta el punto que, durante los años 1711-1714, causó entre los bvidos cerca de dos millones de bajas y poco después hizo desaparecer casi todo el ganado bovino de Holanda.

Las demás naciones de Europa, Gran Bretaña, Italia, Francia, Austria, Hungría, etc., sufrieron pérdidas enormes durante las repetidas invasiones de que fueron objeto. En Bélgica apareció en 1920 a consecuencia de la importación de ganado vacuno para el consumo, cuya epizootia extinguieron con energías medidas.

En Turquía reina la peste bovina casi constantemente; principalmente en los alrededores de Constantinopla.

Rusia está también muy invadida, causando la peste bovina verdaderos estragos; muchas epizootias han originado más de un millón de víctimas.

En Asia han sido invadidos hasta los archipiélagos indios orientales. En 1906 fueron declarados oficialmente en la Rusia Asiática, 25.093 casos. Desde Corea fué importada al Japón, en 1892, pero allí la hicieron desaparecer en dos años con energías medidas sanitarias puestas en práctica.

En Africa, solamente era conocida en Egipto desde 1874, pero después se extendió hacia el Sur en un periodo de cinco años, llegando a los países del Africa meridional y a las colonias alemanas del Oeste. El Transvaal perdió 980 mil bovinos en 1897; y de 1897-98, el Cabo, 1.300.000.

En España, sólo se vió en 1810 con motivo de la guerra de la Independencia, en el ganado bovino de la Mancha, pero desapareció pronto y no se ha vuelto a presentar casos hasta ahora en que como decimos al principio, ha aparecido en Barcelona y en Reus.

Sin embargo, de ser optimistas en este asunto, dadas las energías medidas tomadas por el Gobierno vamos hacer a continuación un ligero bosquejo de los principales síntomas de la enfermedad y de sus más características lesiones, exponiendo además algunos de los métodos de inmunización.

ANTONIO MORALEDA
Inspector provincial de Higiene y Sanidad Pecuaria

Pérdida científica La famosa rana que vivía sin cerebro

Acaba de morir en la Universidad americana de Cornell, una rana verde que ha llenado y llenará una página en la historia de la ciencia.

Esta rana que ha figurado en varios congresos de fisiología, no como orador, naturalmente, sino como pieza de convicción, ofrecía la particularidad de vivir en completa salud, no obstante estar desposeída del cerebro.

Se le extrajo hace seis años el sabio Milber para demostrar en vivo el mecanismo de las funciones del encéfalo.

Hoy no faltan en el mundo ranas que viven en igualdad de circunstancias, pero ésta de que nos ocupamos fué durante mucho tiempo la primera y la única que existía, y de ahí su celebridad, por cierto nada envidiable, pues la vida puramente vegetativa del pobre batracio estaba reducida a su más simple expresión.

Puede decirse que no era más que una especie

de autómatas cuyos órganos indomables seguían funcionando maquinalmente, sin la menor conciencia, sin la más pequeña iniciativa y sin la más mínima reacción espontánea. Aunque se le pusiera la comida junto a la boca el animal no lo tomaba; había que hacérsela comer a la fuerza.

Lo raro es que conservaba intactos los nervios ópticos, y por lo tanto, veía. Cuando se le atacaba, se movía y saltaba a veces como movida por un resorte. Si se le echaba al agua, nadaba hasta encontrar un punto de apoyo, pero jamás cambiaba de lugar por su propia voluntad.

Este caso es prueba irrefutable de que los seres vivientes pueden pasarse sin cerebro.

José Luceño Sánchez
Guarnicionero
Moret, núm. 5. Cáceres.

Hijos de Clemente Sánchez
BANQUEROS
Cáceres
Apartado núm. 11 :: Canalejas, 12
Toda clase de operaciones bancarias

Garage NOGALES
EN LO MAS CENTRICO Y
COMODO DE CACERES

SAN PEDRO N.º 2. TELÉFONO N.º 352

Desde Robledillo
El rey en la Vera

Hoy a las once de la mañana pasó por las inmediaciones de esta villa, su majestad el rey en dirección al histórico Monasterio de Yuste.

Este vecindario, con las autoridades a su frente, se constituyó en la carretera de Navalmoral a Jarandilla para rendirle homenaje de incondicional adhesión. Su majestad con la amabilidad que le caracteriza, estrechó la mano a las autoridades, conversando con ellas algún tiempo sobre el grandioso panorama que ofrecen en esta fértil región las empinadas cumbres coronadas de nieve de la cordillera Carpetovetónica, que a la vista se tenía.

El pueblo, vitoreó largamente al monarca, quien afablemente mostraba su agradecimiento.

EL CORRESPONSAL
Robledillo de la Vera,
13-12-926.

TALLER DE CONSTRUCCION
Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 28
CACERES

CASA MENDIETA
OCASION Llegaron las grandes novedades de la temporada, Abrigos y Jerseys señora y niños, muy bonitos, Abrigos y Pellizas caballero, Trincheras muy elegantes, Chalecos fantasía, Paraguas de todas clases, Medias y Calcetines lana, Trajes interiores Mericales, Guantes muy chie, artículos de punto y felpa y diez toneladas de LANA.
ALFONSO XIII, NUM. 1. TELEFONO NUM. 189

Concesión de recompensas
Los ascendidos por méritos
de guerra

Madrid 16, (5'40 t.) Por teléfono

Según dispone el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publicado hoy, se conceden recompensas por méritos de guerra, contraídos en África, a varios jefes y oficiales, de entre los cuales ascienden:

A comandantes, tres capitanes de Infantería
A tenientes, tres alféreces en activo y seis de la escala de reserva
A teniente, un alférez de complemento.

A tenientes, también, tres oficiales moros.

Además de la anterior, en otra relación se publican los siguientes ascensos:

A tenientes coroneles de

Infantería, dos comandantes.

A comandantes, tres capitanes del mismo cuerpo.
A capitán, un teniente de Artillería.

A teniente, un alférez de Ingenieros.

A capitán, un teniente de Caballería.

A alférez de Ingenieros, un suboficial de la escala de reserva.

Y a oficial, un moro de segunda clase.—*Mencheta.*

J. ROPERO FERNÁNDEZ

Especialista en
enfermedades de los ojos

Consulta diaria de 10 a 1
Gratuita para los pobres:
Martes y Viernes de 4 a 5

PLAZA DE LA CONCEPCION, 21 y 23

EL 10 HP. CITROEN

Torpedo especial lujo 4-5 asientos es el coche más fuerte, elegante, cómodo y económico que existe hoy en el mercado de AUTOMOVILES.

Para más información dirigirse a **L. MEJIAS, Ezponda, 14. CACERES.**

HAY CHASIS INDUSTRIALES DE 1 Y 1/4 TONELADA

GIRONDA

Transportes y mudanzas de todas clases

Moret, 28 y 30. Tef.º 508

DE HACIENDA

El pago a las clases pasivas

Los individuos de Clases Pasivas que tengan consignados sus haberes en la Tesorería Contaduría de esta Delegación, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de Diciembre, de diez a doce, los días que se expresan:

Día 18 de Diciembre.—Retirados y jubilados.

Día 20.—Montepío Civil y Militar.

Día 21.—Cruces.

Día 22.—Todas las nóminas.

Día 24.—Altas, incidencias y retenciones.

En aguas de Islandia

La pérdida del vapor noruego "Palholm"

Oslo, 15.—Se sabe que a bordo del vapor noruego «Palholm», perdido con toda su tripulación cerca de Islandia, iban catorce marineros, dos súbditos ingleses y probablemente varios pasajeros islandeses.—*Fabra.*

Un ataque de locura
Mata a su criada y a dos niños, suicidándose después

París, 15.—Los diarios dan cuenta de que en Louhang un agricultor, atacado de locura furiosa, ha matado a una de sus domésticas, a dos niños, uno de ellos hijos suyo y se ha suicidado después.—*Fabra.*

I. Giraud

DENTISTA
P. Mayor, 3 Teléfono 170.

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio colegiado

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Pignora de valores, Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

Sa Pedro, 12 y 14. CACERES. Aptdo. de Correos, n.º 2. Tel.º n.º 1

AUTOMOVILISTAS! Con los aceites ingleses



se evitan las constantes reparaciones. Son los únicos adoptados y recomendados por la Sociedad Rolls Royce. Los que triunfan en todas las carreras. Solicitar precios y concesión de exclusivas donde no estén concedidas.

Concesionario exclusivo para Extremadura

Francisco Gaspar Sánchez. Valencia de Alcántara

Gran Teatro La Ideal

Maximiliano emperador
SIEMPRE ALTAS NOVEDADES EN CALZADO
SAN PEDRO, 13. CACERES

Esta noche, a las horas de costumbre, se proyectará la segunda y última jornada de la película «Maximiliano emperador» reproducción histórica de las principales escenas del breve reinado de este emperador y de la emperatriz Carlota.

Se completará el programa con la cinta cómica en dos partes, titulada «Regalo de Pascuas».

GRANDES ALMACENES DE TRIPAS PARA EMBUTIDOS

SÁNCHEZ Y CREGO

Esta casa dispone de clases anchas Francesas, Argentinas y Brasileñas.—Especialidad en clases Indias calibradas para chorizo

Escritorio: Doctor Riesco, 82-84,

SALAMANCA.

Teléfonos, 186 y 197.

Representante: **A. BAZAGA.**—Apartado de Correos, núm. 5.—**CACERES.**

EL PARAISO Gran comercio de modas
Jerseys de señora y niño, abrigos, paraguas, impermeables a precios de fábrica.—El artículo de punto casi regalado.—Visítala esta casa y os convenceréis de esta oportunidad.
Alfonso XIII, número 25

NUEVO DTA

Diario de la tarde

FOTOGRAFÍAS en esmalte. Se hacen sortijas con ídem para señoras y caballeros en la
JOYERIA DE POZAS
Moret 18. Teléfono 435. Cáceres.

CRÓNICA

Cáceres y el turismo

Ha dicho un escritor español contemporáneo que las regiones son como las personas: la que no se dá tono, se pasa sin él. «Hombre que no haga notar y que no exagere sus buenas cualidades, venga o no venga a cuento, se irá a la tumba sin que las conozca alma nacida; provincia que por boca de sus habitantes no dé a conocer a las demás la hermosura de su territorio, pasará éste por monótono y triste yermo por los siglos de los siglos, así sea un paraíso tan frondoso y bello como los de la Biblia».

Este acertado símil entre las personas y las regiones encaja como anillo al dedo en la provincia de Cáceres. Hablar de panoramas espléndidos, de vergeles paradisíacos, de montañas de verdor perenne y trasladarse con la imaginación a Galicia, Asturias, Vizcaya o Santander, donde existen esas montañas, esos vergeles y esos panoramas, es todo uno. Pero afirmar que la provincia de Cáceres, provincia interior perteneciente a la hidalga Extremadura, encierra entre sus límites aquellas maravillas de la Naturaleza, sería para la mayoría de cuantos oyesen afirmar tal cosa algo así como una paradoja como un temple. La provincia de Cáceres situada en una latitud en la que el sol abrasa y el ambiente extenua y adormece las energías, con sus grandes dehesas, sus inmensos alcornocales y sus llanuras monótonas, no tiene, «no puede» tener los paisajes del Norte de la Península. Por lo menos, nadie lo dice, nadie lo cree, nadie lo sospecha...

Y coincidiendo con la opinión apuntada al principio de esta crónica, no tenemos más remedio los cacereños que «darnos tono» para no pasarnos sin él, sin que al hacerlo nos apartemos un ápice de la verdad. Esa alabanza puede conseguirse dando publicidad a tanta maravilla natural como encierra el territorio de la provincia. Constituida una comisión o junta encargada de fomentar el turismo, con la publicación de guías ilustradas y una propaganda eficaz de las mismas llegarían a extender por todas partes que

nuestra provincia—que por su gran extensión alcanza una longitud y una latitud como pocas provincias españolas—ofrece un suelo sumamente variado y muy diversos aspectos geográficos, contrastando con las llanuras inmensas y monótonas del sur del Tajo, los oasis exuberantes de la Vera, los abruptos lugares de las Villuerca, la feraz y poblada campiña de Valencia de Alcántara y los pintorescos paisajes de Hervás y Baños, ubérrima comarca esta llamada con grandes visos de verosimilitud «Suiza española».

FEDERICO REAÑO

Café SANTA CATALINA

Gran servicio de
RESTAURANT A LA CARTA
Por raciones y medias raciones

Todos los días se reciben
FIAMBRES, MARISCOS Y PESCADOS FINOS

Nuevo plazo La exposición flotante de industrias españolas

(POR TELÉFONO)

Madrid, 16 (5'30 t.)—Se ha concedido un nuevo plazo de ocho meses para la mejor organización de la exposición flotante de las industrias españolas que tiene en proyecto la Unión Comercial.

En la «Gaceta» de hoy se publica un Real decreto dejando sin efecto la primera autorización y concediendo la citada prórroga de ocho meses.—*Mencheta.*

UROSOLVINA, reuma, gota, arenillas, arterioesclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

La exportación de vi- gas de hierro Suspensión de varias partidas del Arancel

(POR TELEFONO)

Madrid 16, (5'15 t.)—Por decreto del Ministerio de Hacienda, que hoy publica la «Gaceta», se han suspendido las partidas 5.^a, 6.^a y 10.^a del Arancel de exportación para vi-guería de hierro.

La disposición obedece al deseo de favorecer nuestra industria que no puede competir con la extranjera.—*Mencheta.*

Cohetes y éter El inglés que se dedi- ca a hacer llover

En la India hay un inglés que se dedica a hacer llover. El aparato consiste en un cohete que sube hasta una altura de dos kilómetros, llevando un depósito de éter. Cuando descendiendo abre un paracaídas que obliga a caer despacio, mientras que el depósito de éter se abre, dejando escapar esta sustancia, El éter, absorbe el calor, hace bajar la temperatura, y por lo tanto condensa el vapor de agua de la atmósfera, produciendo de este modo la lluvia, aunque no en gran cantidad.

El Consejo Judicial Continúan pertenecien- do al mismo los seño- res García Goyena y Ortega Morejón

(POR TELÉFONO)

Madrid 16, (5'25 t.)—La «Gaceta» inserta hoy una disposición del Ministerio de Gracia y Justicia ordenando que los señores García Goyena y Ortega Morejón sigan formando parte del Consejo Judicial.—*Mencheta.*

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don José de Linos.

Guardia: Alférez, don Salvador Solórzano.

Imaginaria: Alférez, don Carlos Ortega.

Vigilancia: otro, don Lorenzo Gil.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Juan González; cabos, Adolfo Sánchez y Julio Revera.

Imaginaria: Sargento, Matías Peloché, cabos, Alonso Gallego y Graciano Bragado.

Vigilancia: Sargento, Juan Pulido; cabo, Julio Rivera.

Comida de la tropa

Desayuno: Café con leche.

Primera comida: Arroz con bacalao, frite extremeño, vino y ensalada.

Segunda comida: Sopa de tomate, Judías con carne y chorizo, vino.

Nuevo Gobierno

El rey se lo encomienda al Sr. Zuzunovitch

Belgrado, 15.—El rey ha confiado al señor Zuzunovitch la misión de formar el nuevo gobierno.—*Fabra.*

UN REGLAMENTO

La Junta Consultiva del Comité de la exposición de Barcelona

En ella estarán representadas las Cámaras de Comercio nacionales y extranjeras

(POR TELEFONO)

Madrid, 16 (5'10 t.)—Ha quedado aprobado definitivamente, el reglamento porque se ha de regir la Junta Consultiva técnica del Comité de la Exposición de Barcelona, cuyo Reglamento publica la Gaceta de hoy.

En dicha Junta estarán representadas las Cámaras de Comercio extranjeras que residen en Barcelona y otras como navegación, ferrocarriles, transportes, Bancos, Colegios, Facultades, Ateneo, Decanatos, Prensa y su Comité representativo de las Cámaras de Comercio.

Cada una de estas representaciones llevará un libro de actas por separado.

Formarán también parte el Consejo Consultivo de la Federación del Trabajo Nacional, el Instituto Agrícola Catalán, la Sociedad de Amigos del País y la Cámara de Propiedad.—*Mencheta.*

Crónica de la ciudad

FIGURITAS DE MAZAPÁN

Está visto que lo que no vuelve en este pícaro mundo, son las golondrinas y los años que pasaron. «Aquellas que aprendieron nuestros nombres» y los veinticinco abriles de felice recordación, desaparecieron al correr de los días, con un adiós eterno. Porque lo demás, vuelve a nosotros, con la exactitud cronométrica del calendario Gregoriano.

Ya estamos en Nochebuena. Otra Navidad más... Otro año menos... Los trescientos sesenta y cinco días de la marcha de la tierra alrededor del sol pasan volando. La prueba de ello, lo tenemos en que aún conservamos en el paladar el saborete del Jijona del año pasado y ya se ofrecen en los escaparates de dulcería, ultramarinos y puestos ambulantes, los ricos y sabrosos turrónes, los dátiles exóticos, las figuritas de mazapán.

¡Y con qué enterneamiento hincamos el diente en estas simpáticas figurinas de pasta de Toledol ¡Pobrecillas! Y que las abrimos en canal, amputándolas bárbaramente, para comprobar si están rellenas de «cabello de ángel», nuestro dulce favorito.

Dentro de unos días, no habrá sobremesa, por humilde que sea, en que no se festeje la Natividad, colocando sobre el mantel, sobre el hule o sobre la simple madera, la botellita de escarchado suave y la bandeja con las figuritas de mazapán.

Comámoslas con lágrimas en los ojos. Ellas son el anuncio de que muy pronto, unos días después, la nieve de otro año caerá sobre nuestras sienes, que se van plateando ligeramente.

Con hebrillas que parecen arrancadas también de los adornos de un mazapán.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Torremocha, don Domingo Bonilla y don Antonio Márquez.

—De la Corte, los jóvenes estudiantes don Rafael Durán Muñoz y don Juan Castellano Vinuesa.

—Impermeables, Abrigos, Trincheras.—CASA GOZALO.

—De Sevilla, el abogado don Manuel Beca.

SALIERON:

Para Teruel, en vista de la enfermedad de sus sobrinos, el médico de la Beneficencia municipal, don Joaquín Floriano.

—Para Almendralejo, el director del Instituto don Antonio Silva.

LACTOFITINA El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

JAVIER FOTOGRAFO

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

TIP. DE GARCÍA FLORIANO.
39, Portal Llano, 39

Interesa a usted mucho antes de proveerse

consultar precios de accesorios, gomas y aceites,
en la Exposición de Automóviles Cadillac,
Oakland y Chevrolet de

Luciano Cortés

San Antón, 1 y 3

Cáceres

COLONIALES - YESOS
MADERAS
CEMENTOS - AZULEJOS

FABRICA DE
BALDOSINES

JOSE CANDELA MAGRO
CACERES